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Návrh vyztužení st�n z fazetových tvarovek KB BLOK 
(tvarovky PlayBlok a Lidovka)

Toto doporu�ení vychází ze statického návrhu pro výstavbu zídek v exteriéru z tvarovek Playblok a 
Lidovka, v�etn� návrhu rozm�r� základ� pro níže popsané parametry stanovišt�. Varianty v 
tabulce �.2 vyjad�ují ší�ku základu a pr�m�r výztuže, v závislosti na použitém materiálu a v�trové 
oblasti pro výšky st�n 1,4m, 2,0m a 2,6m pro tvarovky Playblok. Varianty v tabulce �.3 vyjad�ují 
ší�ku základu a pr�m�r výztuže, v závislosti na použitém materiálu a v�trové oblasti pro výšky st�n 
1,4m, 1,96 a 2,52m pro tvarovky Lidovka. 

P�edpoklady stanovišt� a parametry výstavby

Zatížení v�trem

Návrh výztuže do st�n byl proveden pro jednotlivé výšky st�n a pro každou v�trovou oblast zvláš�. 
P�i výpo�tu zatížení byl p�edpokládán otev�ený terén (typ A). Pro terén B (terén rovnom�rn�
pokrytý p�ekážkami p�evyšující 10m nap�. m�sta) lze doporu�it individuální posouzení, pokud 
zhotovitel zídky usiluje o zmenšení velikosti základu, pop�. vyztužení st�ny oproti navrženému 
stavu (zatížení pro terén B vychází menší). Stejn� tak, pokud zídka bude umíst�na na svahu, �i na 
vrcholku svahu, je nutné provést individuální posouzení z d�vodu zvýšení zatížení v�trem. 

P�edpoklady návrhu

Dané údaje vychází z p�edpokladu, že zídka bude mít tlouš�ku 200, nebo 300mm pro tvarovky 
Playblok a 165 mm pro tvarovky Lidovka. V tvarovkách Playblok a Lidovka jsou vytvo�eny dutiny, 
do kterých bude vkládána svislá výztuž a následn� zabetonována jemnozrnným betonem C 16/20. 
Velikost a množství svislé výztuže je uvedeno v tabulce �.2 a �.3. Ve výpo�tu se p�edpokládá 
zaru�ená pevnost betonu tvarovek ur�ených pro zd�ní 20 MPa. Výztuž je navržena pro všechny 
výšky st�ny, st�ny nevyztužené svislou výztuží je možné uvažovat do výšky 1m pro tvarovky KBF 
20 - 7 B, do výšky 1,2m pro tvarovky KBF 20 - 1 B a nebo do výšky 1,4m pro tvarovky KBF 20 - 7 
A, do výšky 2,2m pro tvarovky KBF 30 - 7 A a do 1,0m pro tvarovky Lidovka (p�i uvažování v�trové 
oblasti IV). 

Svislá výztuž ve st�n� z fazetových tvarovek KB BLOK

Fazetové bloky KB BLOK budou vyztužovány pruty betoná�ské výztuže vkládané do st�edu otvoru 
tvarovek (m��eno ve sm�ru tlouš�ky tvarovky). Výztuž je navrhována po 400mm u tvarovek 
Playblok (což je do každého druhého otvoru tvarovky) a nebo po 450mm u tvarovek Lidovka (což 
je do každého otvoru). Výztuž je navržena jakosti 10 505 (R). 
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Vodorovná výztuž ve st�n� z fazetových tvarovek KB BLOK

Vodorovná výztuž by m�la být do st�n vkládána vždy z d�vodu p�evzetí p�í�ných nap�tí od ohybu. 
Vodorovná výztuž bude vkládána do drážky v p�í�ných st�nách  tvarovek.. Pro p�enesení p�í�ných 
nap�tí posta�í výztuž 1 x R6 v každé druhé ložné spá�e (tedy po 400mm) pro tvarovky Playblok a v 
každé ložné spá�e (tedy po 280 mm), u tvarovek Lidovka.  

Délky dilata�ních celk�

Pokud je st�na navržena bez vodorovné výztuže, doporu�ujeme provád�t dilata�ní spáry v 
maximálních  vzdálenostech 6,0 m. Jelikož z d�vodu p�enesení p�í�ných nap�tí, bude do st�ny 
vkládána vždy vodorovná výztuž, m�že být vzdálenost dilata�ních spár v�tší. P�i vodorovném 
vyztužení tvarovek Playblok v každé druhé ložné spá�e (tedy po 400mm), by nem�la délka 
dilata�ního celku p�ekro�it hodnotu 12m. P�i vyztužení v každé spá�e (tedy po 200mm), by délka 
dilata�ního celku m�la být max. 14,0m. P�i vodorovném vyztužení tvarovek Lidovka v každé ložné 
spá�e (tedy po 280mm), by délka dilata�ního celku m�la být max. 13m. 

Základový pás

P�i návrhu základového pasu byla p�edpokládána zemina t�ídy F6 tuhé konzistence (jíl s nízkou a 
st�ední plasticitou). terén kolem st�ny je uvažován rovinný s nulovým sklonem. Hloubka založení je 
navržena 0,8m. Základ má tvar obráceného "T". Základový kr�ek je navržen tl. 200 mm pro 
tvarovky KBF 20 - 7 B, KBF 20 - 1 B, KBF 20 - 7 A a tvarovky Lidovka, a  tl. 300mm pro tvarovky 
KBF 30 - 7 A. Výška základového kr�ku je 400mm. Spodní �ást základu je navržena do výšky 
400mm a ší�ky podle zatížení. Beton základového pásu je navržen t�ídy C 16/20. Kr�ek 
základového pásu navrhujeme vyztužený svislou výztuží R6/300. Svislou výztuž st�ny z 
fazetových tvarovek KB BLOK je nutné zakotvit do základového pásu nejlépe na celou výšku pásu. 
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